



自家产品不好销？换个商标充名牌

警方破获一起涉案价值近千万特大假冒注册商标案

近日，苏州高新区警方成功破获一起涉案价值近千万的特大假冒注册商标案，维护了企业的合法权益，守护了群众的民生安全。

高达

制假窝点藏身偏僻小山村

今年5月，苏州高新区某日用品企业报警，称有不法分子假冒其公司注册商标生产并销售相关日用品。

警方接到报案后，经初查发现，有电商通过购物平台销售冒用该公司商标生产的卫生巾、洗衣液、牙膏等生活用品，销往全国各地。通过对销售记录、物流信息等数据的分析研判，侦查员发现这些售假电商背后，存在一个组织严密的假冒注册商标犯罪团伙，这些团伙的窝点很可能藏匿在千里之外的福建。

侦查员多次前往福建某市摸排情况，由于当地山势险峻、地形复杂，为了不引人注目，步行进村

必须选择偏僻小路，甚至需要翻山越岭。时值夏季，白天酷暑难耐，夜晚蚊虫叮咬，还要提防草丛中随时可能探出的不明动物。侦查员们克服了从未经历的恶劣环境，24小时对疑似窝点进行伏击守候。

“基本查明，窝点就藏在村里偏僻角落的几幢民宅里。”经过昼夜侦查，侦查员们最终锁定了位于泉州、漳州等地的6个假冒注册商标窝点和6个存储仓库，主要涉案嫌疑人也浮出水面。

8月13日，抓捕时机成熟，市公安局治安支队会同高新区公安分局成立6个抓捕组，分泉州、漳州、宁德等6地开展抓捕行动，在当地公安机关配合下，成功捣毁制假窝点6处、存储仓库6个，抓获涉嫌假冒注册商标的嫌疑人11名，同时，查处销售假冒注册商标产品的下线4处，扣押假冒某公司商标日用品2000余箱。

滞销产品靠贴牌变紧俏货

福建籍男子李某恩是这个制假团伙的主要嫌疑人，李某恩和老乡李某玉在当地合伙经营一家日用品企业，生产自有品牌日用

品，但由于知名度不高，销路一直不好。

看到苏州高新区某日用品企业生产的某品牌日用品在当地畅销，李某恩和李某玉便动了歪脑筋。2019年7月，李某恩和李某玉在与生意伙伴唐某、陈某凯、陈某哲、傅某、谢某以及潘某饭局闲聊时，提出了以自产日用品假冒某品牌日用品的想法，几人一拍即合。

此后，李某恩、李某玉两人负责提供原材料，即滞销库存的自产日用品；陈某凯、陈某哲负责提供假冒某品牌日用品外包装；傅某、谢某和潘某负责成品加工，即将李某恩、李某玉的自产日用品包装成某品牌日用品；唐某则负责原材料及成品运输。

为了找到销路，李某玉找到一些与自己有生意往来的经销商冒充代理商，将这些经过“改头换脸”的某品牌日用品以极低的价格通过电商平台进行销售。至此，一条完整的假冒注册商标产业链形成了。

记者了解到，目前，李某玉等人因涉嫌假冒注册商标罪被高新区警方依法采取刑事强制措施，相关案件仍在进一步侦办中。

居民遇困难，首先想到“1号店”

“感谢社区及时联系消防队，帮我们清理了小区内的马蜂窝。”近日，家住苏州沧浪街道江南小区的居民终于松了一口气，困扰他们的马蜂窝被连夜清理了。在沧浪街道，居民遇到困难事，来到“1号店”各分店寻求帮助，已经成为了他们的“首位选择”。

焕发“文化宣传圈”，贴近群众抓实抓细

“通过这一天的背包体验，我感受到了就在身边的红色文化，让我对红色教育有了新的认识。”日前，沧浪街道邀请了共建单位的10名青年设计师一同体验了红色文旅线路。线路涵盖了幸福兵站、中共苏州地下工委联络处、汤斌廉政文化展示馆等地，10名青年沉浸式地体验藏在小巷深处的“实景课堂”。

沧浪街道辖区内文旅资源丰富，街道以党群服务1号店建设为契机，通过辖区资源梳理，提档升级“红印道前”、开发“红韵盘胥”等两条红色文旅线路，打造形成辖区的“红色文化宣传圈”。以“红韵盘胥”为例，通过探索“红色沧浪，全域旅游”新模式，将区域内西善长巷、况公祠等点位连点成线、连线成片，开发形成符合“沧浪气质”的文旅线路，激活红色文化的“细胞因子”。

激发“助企服务圈”，服务效能加速提升

9月22日，苏州市大学生公共创业实训基地运营管理签约仪式在竹辉社区举行，接下来的两个多月里，苏州市谷系列产业园开发有限公司将对该基地进行整体打造和提档升级。“谷·姑苏社”作为苏州市唯一的国家级创业孵化基地，将服务文商旅产业布局，打造都市创业中心，服务于高质量大学生创业。

党群服务1号店作为沧浪街道基层城市党建的“总部”，与辖区内姑苏69阁区域党建工作站、悦未来区域党建工作站、“谷·姑苏社”3家“分公司”，形成城市基层党建“总部”和“分公司”联动格局。通过“总部”的行动指导、链接资源，将政策服务、资源力量带到“分公司”身边，搭建好服务平台，促进产业园建设，激发形成辖区的“助企服务圈”。

据悉，下一步，沧浪街道将以城市基层党建“红色细胞”研究中心为依托，链接市、区专家、学者智库资源，探索将研究中心打造成为区级党建政策研究平台，形成集聚效应，切实将组织优势转化为推动街道高质量发展的服务效能，提升居民获得感与幸福感。
周丽娟 张鲁康 柴军虎

80岁老人办了个银发读书会

每月10日和20日下午2点，在苏州姑苏区玉兰社区里，会准时出现一群银发苍苍的老人，聚在一起读书学习、赋诗作词、分享感悟。召集他们在一起的人叫张香生，8年前，她创办了书香玉兰读书会，从最初的8人，发展到如今的20余人，人均年龄70岁以上。无论刮风下雨，严寒酷暑，老人们都会准时赴会，日复一日，年复一年，老人们已经寒暑不休地连续举办了近200期读书会。

柴军虎



读书会成员在园林分享感悟 受访者供图

带身边的人一起“充电”

11月10日下午，现代快报记者在苏州姑苏区玉兰社区的凉亭边，看到了张香生正在组织读书会骨干分享读《天堂苏记》的感悟。

“我们的读书会一切从简。”今年80岁的张香生笑着对记者说，在她儿时的记忆里，家中书架上总是放满了古今中外各种书籍，一有空，职业是记者的父亲便抱着她一起看书，“这让我一生受益。”

1978年，张香生从西北某航天科研院所转业到苏州交通局工作，闲来也会读读书、写写随笔。退休后，张香生更是把全部的精力放到了阅读和学习充电上。1996年，张香生就成了苏州老年大学的一名学员，书法、绘画、跳舞……几乎学了二十多个科目，一直学到今天。“我是个‘不合格’的学生，什么都想学，除了大学，其他都没有‘正式毕业’。”张香生调侃地说。

她边读书，边交友，结识了不少同样爱读书的“同道中人”。2012

年，张香生召集了社区内8名退休老人，成立了书香玉兰读书会。

不定期“抽查”书友成果

每月10日和20日下午两点，是读书会活动时间，一般而言大家都会提前做好交流、发言准备。从下午两点到四点，大家畅所欲言。张香生笑着说，有时刹不住车，活动常常要超出两个小时。

一开始，读书会常常是每月开展一两次主题分享，如“退休生活的ABC”“我喜欢的一首诗”之类。后来开始规定主题，诗词、文学、小说、历史、通俗读物等都有涉及。“有时值得探讨的热点文章，我会打印下来，作为补充材料发放给每个书友。”张香生说。

成立至今，书香玉兰读书会从最初的8人，发展到了20余人。更难能可贵的是，即使这些书友人均年龄都达到了70岁以上，每次活动几乎是全员准时参加，风雨无阻。

“我们看的书、主题都由张老师来决定，每次分享前，张老师也

做足了密密麻麻的‘教案’。”书友徐文超说，张香生会自费给他们买书，还会布置不少“作业”，不定期“抽查”，要求他们分享时一一发言，讲出自己的心得。

一个人读书不如一群人读

记者看到，张香生走到哪都会背着一本厚厚的笔记本，走到哪读到哪，上面写满了读书会成立至今的所有读书活动、阅读感想、发言稿，以及日常生活中的随处可见感。

一个人读书，不如一群人读书有意义，张香生向记者直言，她希望有更多读书会之外的人也参与进来，和他们一起充电。

“我们这么大年纪了还在学习，给孙辈树立了榜样，他们能不好好看书、好好学习吗？”张香生说，读书与健康长寿没有矛盾，老了也可以做些学问。

据了解，张香生不仅组织大家读书，还会带书友去游学，“只要身体允许，我会一直带大家读下去，活到老，学到老。”张香生说。

野猴“流浪”老城区成网红

日前，苏州姑苏区出现了一只猴子，它不仅闯入居民家中翻找食物，甚至一度潜入派出所。由于这只猴子暂无人伤迹象，且常常沿途逗猫弄狗，一时间成了这一带居民口中津津乐道的“网红”。不过警方还是提醒广大市民，猴子野性未消，需小心应对。

11月5日一早，平江派出所闯入一名特殊来客，还没等值班民警看清，来客就身手敏捷地爬上了派出所房顶，悠然自得地晒起了太阳——原来是一只猴子。

随后，猴子翻下房顶，从走廊窗户钻进了派出所健身房，又从其他窗户逃离了派出所。附近居民表示，这只猴子最近一直在这一带活动，很多人都见过，都已

成“网红”了。有居民还拍下过猴子在小区内逗弄猫狗的画面。

11月7日清晨，警方接报这只猴子又来到了娄门附近健身步道，这里距平江派出所大约1公里。两小时后，猴子出现在了护城河对岸的居民小区，在绿化树木中自由来往，引得居民纷纷驻足。

现代快报记者了解到，目前，民警已向周边居民开展了安全宣传，并通知了林业部门进行抓捕，希望这只“流浪网红猴”能早日回到栖息地。

警方提醒：市民如遇到野生动物，切勿轻易靠近、投喂，更不可私自抓捕饲养。如条件允许，可将野生动物控制在密闭空间内，等待专业人员到场处置。高达

湖西医疗志愿团队铺就健康之路

11月14日是国际糖尿病日，苏州工业园区新城社区“健康加油站”的医生和社区志愿者组成的医疗志愿团队走进社区，开展糖尿病防治主题宣传和义诊活动，免费为群众测量血糖，讲解糖尿病防治的医疗知识，提高居民防治糖尿病的意识。

活动现场，医疗志愿者的医生免费为老年人测血糖，并针对糖尿病的成因、症状、并发症以及治疗方法进行了详细讲解，让大

家了解合理膳食、经常运动是预防糖尿病的有效举措，对糖尿病前期人群的发生风险，提出了相应的养生和保健建议。

据了解，近年来，新城社区整合辖区医生和志愿者资源，成立“健康加油站”志愿服务团队，并开展了形式多样的医疗志愿服务活动，为社区内的空巢、高龄老人等特殊群体送温暖、献爱心、保健康，营造了温馨有爱、文明和谐的社区氛围。
吴卓君 柴军虎